

Trahi par ses globules rouges
Compétences travaillées





Communiquer et argumenter dans un langage scientifique.

Communiquer sous la 
forme d’un schéma.
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1. A partir des docs 1 et 2, explique à Ali ce qu’est une mutation et comment les mutations peuvent être à l’origine de nouveaux caractères. Les causes (= origines) de ces mutations et les conséquences sur les individus qui les portent sont à préciser. 
Ta réponse utilisera le vocabulaire scientifique adapté et sera rédigée dans un texte structuré.

2. Schématise la paire de chromosomes porteuse du gène qui contrôle la forme des globules rouges de Ali. 
Ton schéma devra être complet. Globules rouges de la goutte de sang retrouvée près de l’arbre des âmes.
Globules rouges de Serena.


3. Que peux-tu déduire des deux images suivantes ? 
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Je suis atteint de drépanocytose depuis ma naissance et j'aimerai:
comprendre pourquoi. Mon médecin m'a dit que mon caractére
particulier est d{i a « une mutation ». J'aimerais comprendre ce
qu’est une mutation et comment les mutations peuvent étre a
l'origine de nouveaux caractéres.
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Je suis atteint de drépanocytose depuis ma naissance et j'aimerai:
comprendre pourquoi. Mon médecin m'a dit que mon caractére
particulier est d{i a « une mutation ». J'aimerais comprendre ce
qu’est une mutation et comment les mutations peuvent étre a
l'origine de nouveaux caractéres.
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Globules rouges d'un

individu atteint de drépanocytose
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Globules rouges d'un

individu atteint de drépanocytose
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Doc.1: La drépanocytose, une maladie génétique.

La drépanocytose a pour origine une mutation
du géne qui contrdle la forme des globules
rouges, présent sur la paire de chromosomes
n°11.

La drépanocytose, @ allélenon muté alléle muté
ca vous dit quelque chose 7
Parlons-en !
[

- Un individu qui porte I'alléle non muté sur ses deux chromosomes 11 est sain
(individu 1).

- Un individu qui porte sur I'un de ses chromosomes 11 I'alléle non muté et sur
I"autre I'alléle muté est dit porteur sain (individu 2).

- Un individu qui porte sur ses deux chromosomes 11 I'alléle muté est atteint de
drépanocytose (individu 3).

Individu 1

11 11

¥
®

Globules rouges
normaux

Individu 2

Globules rouges
normaux

Individu 3
11 11

Globules rouges
déformés
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Doc.2 : Une mutation a I'origine d’un chat a plus de doigts par patte.

sation de la patte antérieure de chat. Le chat posséde cinq doigts  ses pattes antérieures mais
‘seuls quatre doigts reposent sur le sol. Les chats polydactyles possédent, depuis la naissance, un ou plusieurs
doigts supplémentaires 3 leurs pattes, généralement antérieures. Ces chats se déplacent normalement. Des cas de
lydactylie sont aussi observés dans d'autres espéces telles que la poule ou Iétre humain.

Chat 3 5 doigts Chat
i polydactyle

par patte

Parfois TADN d'un géne peut subir une
petite modification : cest une mutation.
Cette mutation peut entrainer une modi-
fication du phénotype de lindividu. Ainsi
chez les chats polydactyles, lalléle du
géne controlant lorganisation de la patte
a subi une mutation ayant entrainé une
S doas o ion du nombre de doigts. Les
1 - ng Kigeid s des phénoménes natu-
ornat | o ehat qui surviennent spontanément, au
hasard. Certains facteurs, tels que les UV,
augmentent le risque de survenue des

‘mutations.
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